

经理日报·财富情报

CaiFu QingBao
Wenzhai
文摘

主编:冯光国 稿件推荐邮箱:cqfbwz@163.com 新闻热线:028-68230696 责编:杜高孝 编辑:兰扬 版式:吉学莉 校对:金良

第128期 总第7083期 2011年11月26日 星期六 辛卯年 十月初二

婚前该购买怎样的保险?
[详见 A2 版]

金融精英跳槽?
成本数十万
[详见 A4 版]

留住财富先破垄断
我国知识精英流失全球第一
[详见 C2 版]

“门外汉”
把生意做到 20 国
[详见 B4 版]

金立手机董事长刘立荣:
没有对手 只有榜样
[详见 B1 版]

定投理财乐享“慢活族”
[详见 A3 版]

李书福收购款打高息欠条
秘密筹资还高盛
[详见 C1 版]

“五大拐点”决定命运
A 股这个冬天不太冷
[详见 C3 版]

从失业者到 CEO:
成功创业五步法
[详见 B3 版]

WTO 成“汇率战”新战场
巴西矛头直指人民币
[详见 C4 版]

▶ 本期财论 | Benqicailun

房价大跌
确非
中国经济福音

房市恰如一个重症病人,病去如抽丝,治疗初期当然需要类似限购令这样的猛药,但现在应以调养为主。所以短期内仍然要保持调控政策不变,远未到撤销限购令以及放松货币政策的时候。

这段时间明显进入了房市观测的“窗口期”,原因在于“形势发生了变化”,但又不是非常明显的变化,尽管有经济学家认为房市拐点已经到来,但数据显示,目前仍然处于“成交量下降”阶段,尚未到“价格下降”阶段。中国指数研究院 14 日公布的数据显示,近期全国楼市成交延续低迷走势,在监测的 35 个城市中,29 个城市楼市成交量同比下降,9 城市成交量降幅在 50%以上。

在这个紧张的阶段,关于房市走势的议论分歧严重。近日,央行货币政策委员会委员、清华大学中国与世界经济研究中心主任李稻葵发表评论称,“房价上涨不可能,那样是政府扇自己耳光,但房价大跌也不可能,因为如果房价在北京、上海、广州出现 10%下降的话,一定会带来比房价上涨 30%还大的社会问题,刚买房的年轻人一定会抱怨”。此论一出,立即遭到网友大量围攻,尽管大家并不知道李教授其实一直是个坚定的限购派,也一直支持房市调控。

对于房市未来走向的影响,我不敢将之拉到社会领域,房价下降 10%会不会带来比房价上涨 30%更大的社会问题,这很难说,但可以确定的是,房价短期内大跌绝非中国经济的福音。这一论点基于这样一个事实,房市基本牵连着中国经济命脉,房市暴跌,中国经济绝不可能实现软着陆,即使银监会压力测试表明银行可以承担房价下跌 40%的压力,但这种抽象计算并没有考虑到经济危机恐慌性扩张带来的后果,美国次贷危机和日本经济崩溃的教训犹在眼前。况且,假设房价降 40%,但 GDP 随之下降 10%,老百姓工资下降 10%,对于多数百姓来说,恐怕也更难接受。另一方面,地方债务很大一部分要靠土地出让金偿还,假如房市价格大跌,与之直接牵连的土地市场可能崩盘,造成地方债务危机并非不可能。

不过,这一论点并不是要政府放松调控,目前房市成交量下降是这一轮房市调控和一系列货币政策收紧的结果,如果目前重新调整,只会前功尽弃,甚至会导致房市报复性反弹。事实上,民间之所以会出现对房市走势讨论的巨大分歧正在于对政策的不确定,“顶不住了”的地方政府相信绝非只有佛山一个,海南是最早提出放宽限购令的,但好在,这些地方政府的法令立即被顶了回去,体现了中央此轮调控的决心,温家宝总理 11 月 6 日明确表态,下调房价是国家坚定的政策,绝不动摇。这是国家领导人第一次明确提出要“下调房价”,而非仅仅“稳定房价”。

如果要我给一个理想的房市趋势路线图,我希望是,未来六个月内房市缓慢下降,未来一两年内则平中有降,未来三年内恢复缓慢增长,最理想的则是与 GDP 增长速度保持相对一致。房市恰如一个重症病人,病去如抽丝,治疗初期当然需要类似限购令这样的猛药,但现在应以调养为主。我们要抽去房市的病毒就是要抽去中国经济的病毒,挤掉房地产泡沫就是挤掉中国经济的货币泡沫,所以短期内仍然要保持调控政策不变,远未到撤销限购令以及放松货币政策的时候。

(摘自《每日新报》吴彦 / 文)

(摘自《南方日报》朱迅垚 / 文)

韩国女老板和她的中国比萨梦

6 年前,韩国人黄贞顺来到中国,在那之前,她已经在韩国生活了 40 年。黄贞顺说,自己从小就很喜欢烹饪,做吃的东西时,会觉得特别幸福。大学时,偶然有机会学做比萨,黄贞顺一下子就喜欢上了这种食材丰富又健康的食物。所以,大学毕业不久,她就和朋友在韩国釜山开了一家比萨店,但为了照顾家庭和其他一些原因,这家比萨店只经营了 3 年。不过黄贞顺对比萨的热爱却一直延续到后来,她来到中国……

亲自送餐的韩国老板娘

2005 年,黄贞顺来到中国。她说,在那之前,她已经到过很多国家旅行,而她一直很喜欢中国。这一年,因为儿子决定到中国读书,她也决定到中国生活。

当时的天津,只有一两家比萨店,而黄贞顺和她的儿子,一直很喜欢这种食物。黄贞顺说,大概 20 多年前,她和一个意大利厨师学习过制作比萨,而这种可以把海鲜、肉类和蔬菜、芝士结合在一起,又少油盐的食物,让她一下子就喜欢上了,“比萨很好吃,而且又健康。”

想到自己曾在釜山开的比萨店,黄贞顺开始想在天津也开一家这样的店,“我喜欢交朋友,喜欢聊天,而且,我爱比萨”。虽然,当年的黄贞顺在中国并没有什么朋友,汉语也只会几句简单的问候语,但开间比萨店的梦想,让她有勇气去克服一切困难。

▶ 财智书简 | Caizhishujian

金钱梦话

□ 龙良贤



一旦金钱流向你的趋势确立,你会左右逢源,不时碰到让你赚钱的机会。仿佛是物理学家的定律,动者恒动,赚钱永远赚钱。你可以轻松地享受财富之旅,找到自己喜欢的工作,参与自己感兴趣的投資,看着银行存款日渐增加。而且千万要记住:不要为金钱忧虑。

请务必记住,我不只是希望你富有。你读这些文章的目的,是希望一劳永逸解决金钱问题,希望不再为金钱忧虑。一旦你对金钱不再忧虑,你就解决了经济问题。

抄写诵读承诺不会使你成为亿万富翁。实践舍得也不会使你成为亿万富翁,两者合并实践也不会使你成为亿万富翁。

“两锐利剑法”只是使金钱源源不绝地流向你。一劳永逸解决你的金钱问题。

要想实现心中的愿望,有两件事必须做:勾勒出愿望的图像,放开脚步前进。“两锐利剑法”兼顾这两种实践愿望的途径,只要你照着去做,必然成功。许多人第一次接触到我的观念,都觉得难以接受。“致富并不容

(连载之四十五)

2005 年底,黄贞顺的“黄金比萨”开业了,虽然,最初除了七八种比萨,只有沙拉和饮料。而当年自助形式正风行,黄贞顺也在自己的店里施行每位 38 元的自助餐。同时,黄贞顺也有意识地把韩国餐饮业的一些模式带到自己的店里,开展送餐业务。

黄贞顺说,比萨比较适合外卖,在韩国和其他一些国家,比萨是常被叫外卖的食品之一。“我也很喜欢外卖的,顾客方便,我们方便,不用清洗和收拾……”虽然黄贞顺说送外卖比较容易,但为了顾客至上的原则,开店初期,这个老板娘既是厨娘也是送餐员。

“比萨要热着才好吃,就是现在,忙不过来时,我也会自己去送餐。虽然是免费送餐,但我常要打车的……”黄贞顺说,当年提供送餐服务的餐厅并不多,而顾客的消费习惯则要慢慢培养,所以,这些年叫外卖的人已经越来越多了,“我们每家餐厅都会提供送餐服务,但叫外卖的比例则根据餐厅位置不同而不同。靠近社区的店,就以外卖为主,最多可以占到全店销量的七八成;而位于商业街区的店铺,送餐业务就少些了……这样比较灵活吧,也能给更多人提供服务。”

把顾客都当做自己的孩子

虽然模式多样,黄贞顺也对自己的比萨倾注了全部热情,但当年这家比萨店的生意却始终不好。执著的黄贞顺说,其实,从选址租房子



开始,就已经遇到很多不顺利,但自己从来没想过放弃。

虽然生意并不是很好,热情又爱聊天的黄贞顺却在店里交了不少朋友。店里不定期沙龙性质的聚会,让黄贞顺的汉语越来越好,也越来越了解中国人的口味。其间,她也试着去其他比萨店品尝和观察。

“总的说来,比萨可以分为三个种类。我在韩国时,一直做比较薄的那种,而且不放油,刚开店时,我做的也是这种比萨,但客人并不是很喜欢,”黄贞顺说,“而且,有些食材在韩国很普遍,中国就比较少,也不一定适合中国人的口味”,所以她慢慢开始改良比萨,寻找更适应中国顾客的口味。

6 年来,黄贞顺已经 4 次改良比萨,并把品种扩充到二三十种,而且推出定制比萨,允许顾客按照口味选择食材,制作属于自己的比萨。常去“黄金比萨”的周先生说,自己很喜欢吃比萨,营养丰富又方便,而且“感觉口味比其他家好,而且价格不贵,性价比高吧”。

而对于食材的选择和运用,黄贞顺非常讲究,面粉、油、奶酪……每一样都不会有丝毫含糊。“顾客至上、健康生活”的理念一直被黄贞顺挂在嘴上,而且,她说:“我儿子很喜欢比萨,也常常到店里来吃饭,有时,我也不知道他什么时候会来,来了,就要我烤比萨给他吃……那是我自己孩子要吃的东西,怎么能不用好的食材呢?”想想,黄贞顺又说,其实到店里的多是年轻人,他们都是别人家的孩子,我也把他们当做自己的孩子来看。

好东西要与更多人分享

黄贞顺不只把别人家的孩子当做自己的孩子,她也把比萨店看做自己的孩子。她总是在讲比萨的好处,对比萨的喜爱溢于言表。她说,原本没有想过把“黄金比萨”做成连锁店,直到有顾客自己找上门来。

30 岁的关文勋已经加盟“黄金比萨”3 年了。2008 年,她偶然尝试了“黄金比萨”之后,就开始留心这个品牌。“东西好吃,而且老板娘热情又有耐心,第一次吃过这东西,我就想要不要自己也开一家,毕竟,在武清吃到比萨不容易。”几个月后,关文勋就在武清开了一家属于自己的“黄金比萨”。

“比萨是需要一些时间来打开市场的,我们也做了一些宣传,不过,当年我们开店时,是武清第一家免费送餐的快餐店,虽然当时外卖业务不是很好,但现在已经占到销量的四成了……”关文勋说,外卖业务的比例正在逐渐提高,当地人也越来越接受比萨这种洋快餐。

黄贞顺店里的宣传一直都是靠顾客口碑相传,5 家加盟店的店主,也都是从忠实顾客转变而来。看着越来越多的人喜欢自己的比萨,黄贞顺开始想要把“黄金比萨”推广给更多人。

她说,关于未来的计划,她有两个。一个是继续寻找合适的加盟商,在天津各个区县设点后推向全国。“比萨是很好的食物,我希望有更多人可以品尝到它。”虽然希望把自己的品牌推广出去,但黄贞顺还是一再强调,加盟商的人品,一定要有保证。而且,所有加盟商本人必须接受培训,真正去了解比萨,并学会做比萨。

而在店铺加盟的同时,黄贞顺还打算开始设立外卖配送点,也就是以外卖为主要业务的加盟店,“这种店投资比较少,适合青年人创业,能让更多人尝到比萨,也能

给更多人创业机会。”

相关链接

给创业者的普鲁斯特问卷

记者:为什么选择这一行业?

黄贞顺:第一个原因是比萨这种饮食是全世界人都比较认可的美食。第二个原因是我觉得这个行业有市场,有发展,有未来。

记者:曾经的理想职业是什么?

黄贞顺:美食家、教师。

记者:如何得到的第一桶金?用什么做了什么?

黄贞顺:八年前来到天津,开了第一家黄金比萨饼店,由于语言不通、中韩市场的差异,辛苦了一年才赚得了第一桶金。随后用这第一桶金在水上公园、阳光 100、滨江道开了几家黄金比萨饼店。

记者:如何看待赚钱这件事?

黄贞顺:人类生存钱是必须的,但是必须经过自己的努力赚更多的钱,用赚得的钱去帮助更需要钱的人。

记者:关于事业,最后悔的事情是什么?

黄贞顺:最后悔的事是我没有在年轻的时候来天津发展我的黄金比萨饼店。

记者:如何度过的事业瓶颈期?

黄贞顺:依靠顾客的信任与追随、家人的关爱和理解、朋友的支持与帮助。

记者:事业发展最需要什么?

黄贞顺:资金的投入、经营的理念、努力有信用、诚实、顾客的认可、人才的引入、加盟商的团结与协作。

记者:你认为成功是什么?

黄贞顺:开心努力地赚钱,实现自己的目标,得到别人的尊敬。

记者:最大的爱好是什么?

黄贞顺:游泳、旅游、看书。

记者:最看重别人身上的什么品质?

黄贞顺:忠实、信任、正直。

记者:对目前的状态是否满意?

黄贞顺:不太满意。人们对自己目前的生活状态都不会太满意,但是我们都会经过自己的努力达到让自己满意的程度。

(摘自《每日新报》吴彦 / 文)

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化头条新闻
湖南芙蓉王文化传播有限公司